

商会新星

广东省江西萍乡商会成立

11月2日,广东省江西萍乡商会在广州白云国际会议中心举行成立大会。据了解,在粤萍乡工商界人士及务工者就有20余万人。

萍乡市享有“赣西明珠”的盛誉,改革开放以后,数以万计的萍乡籍人士和学子南下广东投资创业,经商务工。经过多年打拼,涌现出一批年税利超亿元的优秀企业和成功企业家,为两地经济发展作出了突出贡献。商会目前已发展会员(企业)300余家。

(黄河方)

鹤壁市浙江商会成立

11月2日上午,鹤壁市浙江商会成立大会举行。鹤壁市浙江商会是一个涉及房地产、高新技术产业、电器、通信、光学、轻纺、家具制造业、商业、服务业等30多个行业的综合性商会。

在鹤壁市浙江商会第一届一次会员大会上,选举产生了第一届会长、常务副会长、副会长、执行秘书长、理事等。

(江志)

南昌涂料行业商会成立

南昌市涂料行业商会成立大会于2013年11月6日在南昌市赣江宾馆召开。

在上午的会议上,南昌坤士利科技有限公司董事长闵超群首先作南昌市涂料行业商会筹备工作报告。本次大会进行了南昌市涂料行业商会理事会选举,由南昌市工商联负责人主持,32位理事举手表决通过。南昌坤士利科技有限公司当选为会长单位,同时选出副会长单位并授牌。

南昌市政协副主席、市工商联主席陈斌,中共南昌市委统战部副部长、市工商联党组书记杨启棠为南昌涂料行业商会揭牌。

(涂土)

北京椒江商会成立

11月2日下午,北京河南大厦华灯高照、乡情浓浓,北京椒江商会成立大会暨“十万浙商进百区”推介会在这里隆重举行。

“凝聚乡情、合作共赢、创业天下、回报故里”,经过十个月的认真筹备,北京椒江商会首届会员大会在11月2日成功召开。大会一致选举李小得为北京椒江商会第一届理事会会长,赵先满为理事会常务副会长兼执行会长,北京台州商会会长罗晓明应邀担任高级顾问。

许多在京的椒江“老乡”纷纷前来道贺,庆祝北京椒江人有了自己共同的“家”。

(李苗)

新疆黑龙江商会成立

2013年10月30日,新疆黑龙江企业联合会(商会)成立庆典大会在乌鲁木齐举行。黑龙江籍在疆企业家、黑龙江省和新疆维吾尔自治区的省市领导以及来自全国各地的兄弟商会、新闻媒体等400余人出席了大会。

当选的新疆黑龙江企业联合会(商会)首届会长韩成国先生激情饱满地在大会上进行了就职讲话。他表示今后将秉承商会宗旨,依靠理事会力量,充分发挥会员的共同智慧,凝聚好同行众多企业的力量,努力促进会员企业共同发展,把商会办成一流的商会,把产业援疆的事业做大做强。

(亚心)

湖北已在全国28个省建立47家湖北商会

■ 李如胜

“当前,楚商已迎来历史上最好发展时期和最佳成长期”,在11月1日召开的首届楚商大会筹备会上,湖北省委统战部副部长、省工商联党组书记曹立明介绍,湖北已在28个省建立了47家湖北商会,国外、境外的湖北商会也在蓬勃发展。

近年来,湖北省委、省政府大力倡导“产业第一,企业家‘老大’”的理念,着力打造最优发展环境,推动湖北民营经济取得了具有里程碑意义的历史性突破,极大地激发了广大企业家的发展热情,坚定了广大企业的发展信心。

2011年“楚商”正式定名,湖北省政府专门召开新闻发布会,“将楚商之名昭告天下”,2012年湖北又成功举办“民企携手湖北,共促跨越发展”活动,楚商合作发展论坛已连续举办多年。2012年12月,湖北省委李鸿忠书记在中国楚商合作发展论坛暨2012楚商年会上发表重要讲话,指出“楚商在中国工商业发展史上具有十分重要的地位”。

随着楚商群体的不断壮大,全国及世界各地楚商正大力加强商会建设。曹立明说,湖北已在28个省建立了47家湖北商会,省内已有省级异地商会、行业商会20家,国外、境外的湖北商会也在蓬勃发展。在即将召开的首届楚商大会上,来自全国28个省市区的湖北商会及特邀代表将组团参会。

同时,来自我国台湾、加拿大、美国、俄罗斯等境外、国外商会派代表也将参会。展望未来,湖北要求“进一步叫响中国楚商品牌”,在海内外楚商中引起强烈共鸣。

在新时期,全国有名的商会多集中在浙江、江苏一带,随着温商经营地域的扩大,温州商会几乎遍地开花。

东北人在与南方商人的竞争中,往往并不占据优势,而在大连的商会组织中,这个来自东北的商会却做得风生水起,赫赫有名。

“办商会要像办企业一样永续经营”

■ 程树

在大连市十几万个中小企业中,有相当多的企业老板来自外地,他们在大连这座城市里摸爬滚打,创造财富。为了在这个城市里找到家乡的感觉,他们以地域为纽带,与同道中的老乡一起,成立了各种各样的商会组织。

在大连,有20多个来自全国各地由老乡组成的商会,他们在感情上相互慰藉,生意上相互帮助,成为新时代的商帮。

商会组织如何开展工作?那些操着相同口音的老乡们在一起做什么?当他们经营困难的时候,商会起到什么作用?记者采访了在大连商会组织中表现活跃的铁岭商会会长贺平,听他讲述了铁岭商会这个不一样的新商帮。

身兼多职的商会会长

贺平是大连长城饭店董事长,身兼多个职务,还是圈里有名的编剧。

作为大连铁岭商会的会长,贺平对此倾注了很多的心血,他还专门写了一篇文章,讲述怎么办好商会。为什么让贺平来担任铁岭商会的会长?贺平说,这可能跟他的经历有关。他还是大连市区域经济开发研究会会长,有非常成熟的经营社团的经验。

据贺会长介绍,常驻大连的铁岭籍人士共20万左右,铁岭籍人士在连创办的企业达1500多家,其中98%是民营企业,绝大多数属小微企业。“他们势单力薄,单打独斗。有了以老家为基础的商会,大家会找到家的感觉。”在2011年6月,大连铁岭商会获得了有关方面的批准成立。贺会长介绍说,铁岭商会甫一成立,很快吸引了铁岭籍商人的关注,从最初的几十人入会,到如今的不断有人要求入会,现在,铁岭商会注册会员达700多家,其中有300多家会员表现活跃。“值得一提的是,在大连铁岭商会中,还有20%的会员企业并不是铁岭籍人创办的,他们认同铁岭商会的理念,也愿意加入进来。”贺平说,凡是认同商会理念的,谈得来的,铁岭商会希望他们加入进来,共同发展。

像办企业一样经营商会

在贺会长的介绍中,他如数家珍地讲述了成立两年多时间来,商会为会员企业所做的工作,从融资到法律援助,从人才培训到慈善捐助,从品牌推广到政策咨询……企业经营中可能遇到的问题,商会的服务几乎无所不包。

一家汽车企业给客户发出了7000多万元的货物后发现,钱收不回来了,万般无奈之下,企业经营者找到商会,商会利用一切可以利用的渠道和手段,帮助该企业挽回了损失;一家生产蚕丝被的企业在接到1000万元的订单后,企业面临资金链断裂风险,找到铁岭商会,商会在最短的时间为该企业解决了300万的资金,使之顺利完



● 大连铁岭商会召开会长办公例会

成了任务;一家房地产企业在拿下了大块土地后,同样面临资金上的困境,商会为其提供了1000万元的合作资金……“资金是一个企业面临的最普遍的问题,商会成立以来,先后为40多家企业融资3.5亿元。”贺会长说,“为企业提供的培训服务达20多次。推荐商会企业参加省市劳模评选达11人,先后有9人当选市、区人大代表、政

协委员。”
铁岭商会哪来的3.5亿元?是会员的会费吗?贺平笑了:“我们商会不收会费。”原来,在铁岭商会下面,大家自愿出资组成了一家投资公司,“完全按照正规的投资公司的规范在经营,这家公司不仅为会员企业解决了融资难的问题,还承接一些社会上的业务,公司经营获利完全支撑得起商会的开销。”
贺平介绍说,民生银行大连分行、哈尔滨银行大连分行等银行纷纷以商会为载体,集中向会员提供大额授信。商会秘书处派专人与银行信贷员沟通,协助会员准备和核实贷前相关材料,使会员免于奔波,从而节约大量的时间和精力。商会下属的南北汇银投资(大连)有限公司和铁商资本联盟(大连)投资有限公司多次向会内规模小、实力弱、无资产抵押、满足不了银行贷款条件的中小企业进行融资,切实帮助会

香港中华出入口商会:带领商会做中小企有力后盾

■ 大公

香港中华出入口商会成立于1954年,是港英政府统治下,在香港第一个升起五星红旗的民间商会,明年刚好是60周年。中华出入口商会会长庄成鑫透露,计划明年举办一个大型的研讨会,邀请有分量的嘉宾,讲解国内外的经济情况,商会将继续做好中小企发展的有力后盾,适应香港、内地乃至全球不断变化的政经时局。

担当两地沟通桥梁

庄成鑫加入的中华出入口商会已有20



年,做过会董,常董和副会长,由于最早在国内发展,对国内事务熟悉,担任副会长时亦兼任商会内地事务委员会的主席,担当内地部门和本港业界的沟通桥梁。庄成鑫说,目前国内要求经济转型,相关政策和法例肯定会变化,及时将情况转达予业界相当重要。

庄成鑫2010年时被推举为会长,他说,很开心以前的工作得到认可,他有使命和责任,尽其所能做好会务。上任后对自己的工作未有很大的满意,但会员有增加,感受到会员间的联系沟通有加强,在社会上与业界、其他商会和政府的交往更加密切,商会获得更大的认可。



● 上海市四川商会会员深入了解迪士尼项目及招商情况。

■ 尹翠玲

10月29日,上海市四川商会组织30余家相关会员企业走进上海国际旅游度假区管理委员会(以下简称“管委会”)进行座

川商走进上海迪士尼盼合作

谈交流,深入了解迪士尼项目以及招商情况。

管委会产业发展处副处长、招商工作组负责人王骞等热情接待了商会考察企业并向大家详细介绍了上海国际旅游度假区、上海迪士尼项目以及招商情况。座谈会由上海市四川商会秘书长周国平主持。

据王骞介绍,上海国际旅游度假区规划占地面积约25平方公里,是上海“十二五”重点发展区域,将以上海迪士尼项目为核心,重点培育和发展主题游乐、旅游度假、文化创意、商务会议、商业零售、体育休闲等产业,整合周边旅游资源联动

发展,建成能级高、辐射强的国际化旅游度假区。度假村的核心区占地7公里,并设有协调区和配套区。据了解,到迪士尼开园日,整个度假区将建成包括上海迪士尼乐园、两家主题酒店、零售餐饮娱乐区、休闲设施、人工湖以及配套的停车场和交通枢纽。

记者从会上获悉,此次四川商会到企业行业涉及建筑建材、IT、餐饮、广告、印刷、会展、旅游、酒品等,大家都对深入参与到上海迪士尼项目表现出了浓厚的兴趣。在听取完介绍后,大家感觉迪士尼商机无限,纷纷在现场提问交流。就企业家提出的

明年办大型研讨会

庄成鑫说,未来的工作还要继续努力,包括主动加强与外国驻港领事的沟通,帮助会员面对国际挑战。他强调,面对香港、内地乃至全球不断变化的政经时局,商会要成为企业发展的有力后盾。

明年是中华出入口商会成立60周年,庄成鑫说,希望明年能举办一个大型的研讨会,邀请有分量的嘉宾,讲解国内外的经济情况,尤其是进出口方面,此外,亦会举办一些庆祝活动,例如设计会庆标志、信纸、信封和邮票等,加强商会的知名度,当然亦少不了宴会,让业界聚首一堂。

关于迪士尼的票务代理以及旅游产品开发、广告的承接资质、餐饮如何进驻园区、以及在园区内的饮料酒品等问题,王骞都给予了详尽的回答。对此,川商企业都表示了高度的肯定,也对川企未来能够参与该项目表现出极大的期盼。

近年来,上海市四川商会紧抓上海建设开发的热点,积极组织商会各行业企业学习最新政策,着力开展商务考察交流活动,促进商会企业的交流与提升,努力推动企业的业务发展积极融入到上海的新一轮经济驱动发展中,取得了良好的成效,并获得了会员企业的一致好评。